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Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
Ε’ Αντιπρόεδρος 

Βουλευτής Αρκαδίας – ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  τον Υπουργό Υγείας, κ. Α. Γεωργιάδη 

ΘΕΜΑ: Ποιες πρωτοβουλίες θα πάρει η Κυβέρνηση για το Γενικό Παναρκαδικό Νοσοκομείο 
Τρίπολης το οποίο παρουσιάζει σοβαρές ελλείψεις και προβλήματα; 

Στις 26 Φεβρουαρίου επισκέφτηκα το Γενικό Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης και 
συζητώντας με το ιατρικό, νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό του, επιβεβαίωσα για ακόμη 
μια φορά, ότι συνεχίζουν να επιδεινώνονται τα προβλήματα και οι ελλείψεις που είχα θέσει με 
την αριθμ.31/06.10.2020 Επίκαιρη Ερώτηση μου αλλά και με τα επόμενα σχετικά μέσα 
κοινοβουλευτικού ελέγχου που έχω καταθέσει και έχουν μείνει αναπάντητα από το Υπουργείο 
Υγείας. 

Η κατάσταση στο Παναρκαδικό Νοσοκομείο το οποίο έχει 308 αναπτυγμένες κλίνες και καλύπτει 
τον μόνιμο πληθυσμό των 44.000 κατοίκων της Αρκαδίας - και πολλά τμήματα του τον πληθυσμό 
και άλλων νομών της Πελοποννήσου- αποτελεί μια ακόμα έκφανση της παρακμής του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας σε όλη τη χώρα. Μια αναλυτική -αλλά όχι εξαντλητική καταγραφή- των 
ελλείψεων και των προβλημάτων ορισμένων τμημάτων του Νοσοκομείου περιλαμβάνει τα εξής: 

- Το ακτινολογικό τμήμα παραμένει υποστελεχωμένο με υπηρετούντα μόνο ένα γιατρό αφού 
παρέμειναν άγονες οι προκηρύξεις για Διευθυντή και Επιμελητή με αποτέλεσμα: 

 Να απαιτείται κάλυψη πολλών υπηρεσιών μέσω τηλεϊατρικής από τον ιδιωτικό τομέα. 

 Οι εφημερίες να καλύπτονται 7 μέρες από τον γιατρό, 15 από την τηλεϊατρική και οι 
υπόλοιπες ακάλυπτες. 

 Ο μαγνητικός τομογράφος να παραμένει κλειστός. 

 Να μην εξυπηρετούνται τακτικά ραντεβού για υπερήχους και triplex παρά μόνο για 
επείγοντα περιστατικά. 

 Να μη γίνονται προληπτικές μαστογραφίες αλλά μόνο μαστογραφίες καρκινοπαθών 
ασθενών. 

-  Το νοσοκομείο αντιμετωπίζει εν γένει σημαντικά προβλήματα σε ελλείψεις ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τις συνθήκες εργασίας, την πίεση που 
νιώθουν οι εργαζόμενοι και τα κενά που παρατηρούνται στο πρόγραμμα των εφημεριών. 
Ειδικότερα: 

 Από τους 3 υπηρετούντες αναισθησιολόγους οι δύο είναι με παράταση και αναμένεται 
να  αποχωρήσουν ο ένας τον Μάρτιο του 2024 και ο άλλος στο τέλος του 2024. Αυτό 
συνεπάγεται ότι, όταν μείνει ένας αναισθησιολόγος, θα μειωθεί δραματικά ο αριθμός 
των εκτελουμένων χειρουργείων. Μάλιστα για τον Μάρτιο έχει εκδοθεί πρόγραμμα 
χειρουργείων βασιζόμενο σε 2 αναισθησιολόγους που προβλέπει χειρουργεία μόνο για 
15 μέρες, αν δεν παρθούν άμεσα μέτρα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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 Στον χειρουργικό τομέα υπηρετούν 4 γιατροί. 

 Υπηρετεί μόνο ένας Παιδοχειρουργός με συνεχείς 3μηνες μετακινήσεις από το 
Νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία που επιτέλους πρέπει να μετατραπούν σε μόνιμη 
μετακίνηση. 

 Στο ουρολογικό τμήμα υπηρετούν μόνο 2 γιατροί  

 Στο νευροχειρουργικό τμήμα υπηρετούν μόνο 2 γιατροί. 

 Στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών υπηρετούν μόνο ειδικευόμενοι γιατροί (προφανώς 
με την υποστήριξη του μόνιμου ιατρικού προσωπικού) αλλά με αποτέλεσμα να 
αντιμετωπίζονται θέματα συντονισμού που θα μπορούσαν να αποφευχθούν αν 
υπηρετούσε και ένας μόνιμος γενικός γιατρός. 

 Υπηρετεί μόνο ένας γαστρεντερολόγος. 

 Στο γυναικολογικό τμήμα υπηρετούν μόνο 2 γιατροί. 

 Στο νεφρολογικό τμήμα υπηρετούν μόνο 2 γιατροί. 

 Το νοσηλευτικό προσωπικό εκτιμάται ότι αριθμεί περίπου 200 νοσηλευτές. Αναφέρω 
ενδεικτικά είναι πολύ δύσκολο να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες οι μόλις 14 
νοσηλευτές της παθολογικής κλινικής αλλά και αναλόγως οι συνάδελφοι τους στις 
υπόλοιπες κλινικές. 

Οι παραπάνω ελλείψεις δεν αποτυπώνονται μόνο στην καθημερινή λειτουργία του 
Νοσοκομείου, αφού καλύπτονται εφημερίες μόνο 15 ημερών στα τμήματα που υπάρχουν 2 
γιατροί, αλλά στα τακτικά ιατρεία, όπου ενδεικτικά τα επόμενα διαθέσιμα ραντεβού για 
ουρολογική εξέταση είναι το ερχόμενο Μάιο ενώ οι γαστρεντερολογικές εξετάσεις είναι 
κλεισμένες ήδη για όλο το 2024. Επιπλέον και η πίεση στο μικροβιολογικό τμήμα λόγω του 
όγκου των εξετάσεων είναι αφόρητη μετά και τη μετατροπή των μικτών εφημεριών σε 
ετοιμότητας που επιβάρυνε τη λειτουργία του. 

-  Ελλείψεις παρουσιάζονται και σε βοηθητικό προσωπικό. Ειδικότερα: 

 Υπηρετούν μόνο 16 τραυματιοφορείς εκ των οποίων ο ένας δυστυχώς υπέστη έμφραγμα 
και νοσηλεύεται στο νοσοκομείο. Ακόμα και η δρομολογηθείσα κάλυψη 4 κενών θέσεων  
τραυματιοφορέων με ανειδίκευτους από τον ΟΑΕΔ δεν υλοποιήθηκε. 

 Παρόλα αυτά στην προκήρυξη 5Κ/2023 του ΑΣΕΠ για την πλήρωση με σειρά 
προτεραιότητας επτακοσίων εβδομήντα πέντε (775) θέσεων μόνιμου προσωπικού σε 
φορείς του Υπουργείου Υγείας έχουν συμπεριληφθεί μόνο 4 θέσεις για το Παναρκαδικό 
Νοσοκομείο εκ των οποίων μόνο μια για θέση ΥΕ Τραυματιοφορέα με τις υπόλοιπες 3 
να είναι για: 

o ΔΕ Τεχνικού Ηλεκτρολόγου  
o ΔΕ Τεχνικού Θερμαστών  
o ΥΕ Βοηθού Θαλάμου 

-  Το Νοσοκομείο έχει σοβαρά προβλήματα σε υποδομές και υλικό. Ειδικότερα: 

 Δεν υπάρχει μονάδα βραχεία νοσηλείας. 

 Το Φαρμακείο του Νοσοκομείο, που εξυπηρετεί ασθενείς που χρειάζονται 
εξειδικευμένα φάρμακα υψηλού κόστους, βρίσκεται ακριβώς απέναντι από το 
νεκροτομείο κάτι που προκαλεί σοβαρά λειτουργικά προβλήματα καθώς οι 
εξυπηρετούμενοι, που μπορεί να είναι ακόμα και συνοδευόμενα παιδιά, 
αντιμετωπίζουν μακάβριες εικόνες. 

 Σημειώνονται σοβαρές ελλείψεις σε υποδομές και υλικοτεχνικό εξοπλισμό: 
o Με πολλά προβλήματα λόγω παλαιότητας του κτηρίου. 
o Με σπασμένα κρεβάτια. 
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o Με φορεία, αμαξίδια μεταφοράς ασθενών και ιμάντες ασφαλούς μεταφοράς τα 
οποία χρειάζονται ανανέωση. 

o Και ελλείψεις σε υλικά όπως ιματισμός, πάνες κλπ 

Ερωτάται βάσει των ανωτέρω ο κ. Υπουργός:   

1. Πόσες είναι οι οργανικές θέσεις και πόσα τα οργανικά κενά ιατρικού, νοσηλευτικού και 
βοηθητικού προσωπικού συνολικά και για κάθε οργανική μονάδα του Παναρκαδικού 
Νοσοκομείου; 

2. Πόσες και ποιες θέσεις  για προσλήψεις μόνιμου ιατρικού, νοσηλευτικού και βοηθητικού 
προσωπικού του Παναρκαδικού Νοσοκομείου προκηρύχθηκαν από το 2019 και μετά και 
πόσες προσλήψεις έγιναν τελικά; 

3. Ποια ήταν η εξέλιξη του μόνιμου ιατρικού, νοσηλευτικού και βοηθητικού προσωπικού του 
Παναρκαδικού Νοσοκομείου και ποια η εξέλιξη του επικουρικού ιατρικού προσωπικού, των 
ειδικευόμενων γιατρών και των συμβασιούχων νοσηλευτών του Παναρκαδικού 
Νοσοκομείου από το 2019 έως το 2023 με ανάλυση ανά ειδικότητα ή κλάδο; 

4. Αληθεύει ότι ο ογκολόγος του Παναρκαδικού Νοσοκομείου είναι ο μοναδικός σε όλες τις 
δομές υγείας της Πελοποννήσου; 

5. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί το Υπουργείο Υγείας για την κάλυψη των οργανικών 
κενών του Παναρκαδικού Νοσοκομείου και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

6. Θα προβλεφθούν περαιτέρω ουσιαστικά κίνητρα ειδικά για θέσεις που παρέμειναν άγονες 
όπως ενδεικτικά αυτές του ακτινολογικού τμήματος του Παναρκαδικού Γενικού 
Νοσοκομείο; 

7. Εξετάζεται μέχρι να στελεχωθούν με μόνιμο τρόπο τα κενά να επεκταθεί η - κατά τα λοιπά 
εμβαλωματική λύση - της δυνατότητας παράτασης της υπηρεσίας υπό συνταξιοδότηση 
γιατρών και σε ειδικότητες που δεν είχαν αυτή τη δυνατότητα; 

8. Ποια ήταν η τακτική και η έκτακτη χρηματοδότηση της λειτουργίας του Παναρκαδικού 
Νοσοκομείο από το 2019 έως το 2023, από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, ποια είναι η 
κατανομή της σε μισθολογικό και λειτουργικό κόστος και βάσει ποιων κριτηρίων 
χορηγήθηκε; 

9. Πόσα και ποια έργα υποδομών στο Παναρκαδικό Νοσοκομείο έχουν χρηματοδοτηθεί από 
το συγχρηματοδοτούμενο ή το Εθνικό σκέλος του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων 
από το 2019 έως το 2023; 

10. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί το Υπουργείο Υγείας για την αντιμετώπιση των 
σοβαρών προβλημάτων σε υποδομές και υλικό του Παναρκαδικού Νοσοκομείου και με 
ποιο χρονοδιάγραμμα; 

11. Προτίθεται να διορθώσει το ζήτημα της εγγύτητας φαρμακείου και νεκροτομείου; 
12. Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβει για να μείνουν ανοιχτά τα χειρουργεία ολόκληρο τον 

μήνα; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 




